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Ata da 71ªSessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

  em 12 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Gika, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de comemorar os 30 anos de Fundação da TVE na Bahia. A Mesa dos trabalhos foi 

composta pelos Senhores: André Curvello, Secretário de Comunicação do Estado da Bahia, 

representando o Governador Rui Costa; José Araripe Cavalcante Júnior, Diretor-Geral do Instituto de 

Radiodifusão Educativa da Bahia (Irdeb); Waldir Pires, Vereador de Salvador; Sérgio Miranda, 

representando o Secretário de Educação Osvaldo Barreto; Ailton Ferreira, representando a Secretária 

de Promoção da Igualdade Racial Vera Lúcia Barbosa; Capitão de Mar e Guerra Roberto Sampaio, 

representando o Comandante do 2º Distrito Naval Vice-Almirante Cláudio Portugal de Viveiros; Capitã 

Daniela Falcão, representando o Chefe da Casa Militar do Governo, Coronel Carlos Augusto Gomes; 

Edvaldo Boaventura, Ex-Secretário de Educação do Estado da Bahia; José Acúrcio Vaz Souza, 

Diretor-Geral da Fundação Paulo Jackson (Canal Assembleia); Carlos Alberto Simões, Ex-Diretor-

Presidente do Irdeb; Professor Lourival Valentim da Silva, Ex-Reitor da Universidade do Estado da 

Bahia (Uneb); Renilson Silva Pinto, pesquisador e escritor da história da TVE; Fernando Teixeira, 

representando o Conselho Estadual de Cultura; Jorge Luís Ramos, Coordenador de Jornalismo e 

representante dos funcionários da TVE; Evandro Rodrigues Lucas Filho, representante dos 

cinegrafistas da TVE. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente anunciou a apresentação 

do Coral do Irdeb e a exibição de um vídeo que retratou a história da TVE. Em seguida, parabenizou 

a emissora pelo importante trabalho que vem desenvolvendo na produção audiovisual regional, na 

divulgação e na defesa da diversidade cultural do Estado, com uma programação que busca promover 

e difundir a identidade baiana. Finalizou destacando que apresentou à Mesa Diretora uma Indicação 

solicitando aos prefeitos das cidades que recebem o sinal TVE que deem suporte técnico para a 

manutenção dos equipamentos da emissora nessas localidades. O Sr. José Araripe Cavalcante Júnior 

discorreu sobre a produção cultural da TV Educativa da Bahia, que hoje chega a mais de 370 

localidades do Estado. Concluiu informando que a emissora iniciou os testes do sinal digital em julho 

de 2013 e inaugurou oficialmente em dezembro do mesmo ano. Em seguida, foi realizada uma 

apresentação do cantor e compositor Isaías Moreno. O Sr. Carlos Alberto Simões falou emocionado 

da época em que foi Presidente e Diretor do Irdeb, no período de implantação da TVE. O Sr. Edvaldo 

Boaventura saudou o Irdeb pela projeção tecnológica alcançada e incentivou a busca de novas 

tecnologias para o futuro. O Sr. Lazzo Matumbi registrou satisfação em representar a classe artística 
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e mostrou-se orgulhoso por existir uma TV e uma Rádio que acolhem e difundem a cultura local, 

promovendo a cidadania, a diversidade e a democracia. O Sr. Lourisvaldo Valentim da Silva comentou 

a importância desta homenagem em reconhecimento aos trabalhos realizados pela emissora que 

divulga a educação nos Municípios do Estado. O Sr. Presidente, durante a Sessão, registrou a 

presença de diversas autoridades e convidou para nova apresentação do Cantor Isaias Moreno. O 

Sr. Renilson Silva Pinto convocou as autoridades a fazerem uma reflexão sobre a legitimação da 

televisão pública e chamou atenção para o avanço nos últimos 10 anos, em que a TVE conseguiu 

chegar aos lares baianos com uma imagem de alta definição e uma programação diversificada de alto 

conteúdo.  Afirmou que a democratização da comunicação só acontecerá quando houver 

instrumentos ideológicos mais legitimados e encerrou pedindo maior atenção dos parlamentares aos 

temas: comunicação pública, cultura e sociedade. O Sr. José Acúrcio Vaz Souza mencionou a 

parceria existente entre o Canal Assembleia e o Irdeb, o que possibilitou à TV Assembleia ter a 

programação disribuída com sinal digital aberto. O Sr. Ailton Ferreira afirmou que a TVE é o canal de 

televisão que transmite, retrata e traduz a diversidade cultural do povo baiano. Dando continuidade, 

o Sr. Presidente convidou José Araripe Cavalcante Júnior, Diretor-Geral do Irdeb e os Srs. Jorge Luis 

Ramos e Evandro Rodrigues Lucas Filhos, representantes dos funcionários do Instituto, para 

receberem uma placa em homenagem aos 30 anos da TVE. O Sr. José Araripe Cavalcante usou da 

palavra para agradecer a homenagem. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e, após a execução do Hino da Bahia, declarou encerrada a Sessão. 
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